
ΕΦΘΑΣΑΝ ΤΟΥΣ 280.000 

ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΕΤΑΔΟΣΗ 

ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟ’Ι’ΟΥ

ΣΕ ΟΛΟ ΤΟΝ ΠΛΑΝΗΤΗ

Η διάδοση του κορωνοϊού έχει στοιχίσει τη ζωή
σε 279.185 ανθρώπους περίπου σε όλο τον
κόσμο, από την πρωτοεμφάνιση στην Κίνα,
σύμφωνα με επίσημες πηγές του Γαλλικού Πρα-
κτορείου, από πληροφορίες του Π.Ο.Υ. Περίπου
4.035.470 επιβεβαιωμένα κρούσματα έχουν κα-
ταγραφεί σε 195 χώρες. Από αυτούς 1.340.700
ασθενείς έχουν  αναρρώσει.

Οι ΗΠΑ, είναι η χώρα που έχει πληγεί περισσό-
τερο, με 1.309.541 κρούσματα  και  78.794 θα-
νάτους. Έχουν αναρρώσει 212.534 άνθρωποι,
ακολουθούν η Βρετανία 31.587 θάνατοι σε σύ-
νολο 215.260 κρουσμάτων, η Ιταλία 30.395 θά-
νατοι, 218.268 κρούσματα, η Ισπανία 26.621
θάνατοι, 224.390 κρούσματα και η Γαλλία
26.310 θάνατοι, 176.658 κρούσματα. Η Κίνα
(χωρίς το Χονγκ Κονγκ και το Μακάο) από  τον
Δεκέμβριο, έχει 82.901 κρούσματα και 4.633
θανάτους και 78.120 ασθενείς που ανάρρωσαν.

Μέχρι τώρα η Ευρώπη  έχει 155.441 θανάτους
σε σύνολο 1.721.579 κρουσμάτων, οι ΗΠΑ και
ο Καναδάς μαζί 83.597 θανάτους σε 1.377.243
κρούσματα, η Λατινική Αμερική και η Καραϊ-
βική 19.743 θανάτους σε 359.010 κρούσματα,
η Ασία 10.541 θανάτους  σε 289.683 κρού-
σματα, η Μέση Ανατολή 7.554 θανάτους  σε
219.755 κρούσματα, η Αφρική 2.184 θανάτους
σε 59.927 κρούσματα και η Ωκεανία 125 θανά-
τους 8.276 κρούσματα.

-Κωνσταντίνα Ντέλλου-
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“ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ” 1946 -  2020:
Η εφημερίδα που για 73 χρόνια έχει καταστεί συνώνυμη με τις διακηρύξεις, συνεχίζει παράλληλα να «γράφει» ιστορία

στον ευρύτερο χώρο της καθημερινής οικονομικής ενημέρωσης καθώς και της ευρύτερης ενημέρωσης μέσω άρθρων, σχολίων,
αναλύσεων και ευθυμογραφημάτων, προσηλωμένη πάντα στους κανόνες της πρέπουσας δημοσιογραφικής δεοντολογίας.

Αναλυτικές οδηγίες σε γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς έδωσε ο λοιμωξιολόγος Δημήτρης Χατζηγεωργίου, εν όψει της αυριανής
επαναλειτουργίας των σχολείων.

Σε ένα πρωτόγνωρο για τα χρονικά, περιβάλλον θα μπουν από αύριο στις τάξεις τους  χιλιάδες μαθητές της Γ’ Λυκείου.
Η επιστροφή στα σχολεία δύο μήνες μετά το κλείσιμο του θα είναι κάπως αμήχανη, καθώς καθηγητές και μαθητές θα πρέπει να

έχουν συνέχεια στο μυαλό τους τα νέα μέτρα κατά του κοροναϊού.
Από αύριο λοιπόν μπαίνουν σε εφαρμογή αυστηρά μέτρα, τα οποία θα πρέπει να τηρούνται ευλαβικά.
Η αρχή θα γίνει αύριο, Δευτέρα 11 Μαΐου, με τους μαθητές της Γ’ Λυκείου, ενώ την επόμενη εβδομάδα – 18 Μαΐου – θα ακολου-

θήσουν οι μαθητές των υπόλοιπων τάξεων του Γυμνασίου και του Λυκείου. Άγνωστο ακόμη παραμένει αν και πότε θα γυρίσουν στα
σχολεία οι μαθητές του δημοτικού.

Τις τελευταίες οδηγίες σε μαθητές Λυκείου και Γυμνασίου έδωσε ο λοιμωξιολόγος και διευθυντής Υγειονομικού της Πολεμικής
Αεροπορίας, υποπτέραρχος που πήρε σήμερα τη θέση του Σωτήρη Τσιόδρα.

Ο ίδιος αναφέρθηκε σε «αργό, αλλά προσεκτικό άνοιγμα της κοινωνίας» και επανέλαβε ότι ο κυριότερος τρόπος μετάδοσης του
ιού.

«Τα παιδιά μας, οι αυριανοί πολίτες, είναι το πιο πολύτιμο κομμάτι της κοινωνίας μας. Και κάθε κρίση μας δίνει την ευκαιρία να
μάθουν ή να καλλιεργήσουν αρετές, όπως η σύνεση ή η συμπόνια, αλλά και να αυξήσουν την αντοχή του χρίζοντας αύριο πιο ασφαλείς
κοινωνίες» ανέφερε, προσθέτοντας ότι οφείλουμε να τους ενημερώσουμε σωστά για να μειωθούν οι φόβοι τους και το άγχος για τα
μέτρα. «Να γίνουν κήρυκες των μέτρων προφύλαξης. Τα παιδιά μας είναι μιμητές και θα συμπεριφερθούν με τον ίδιο τρόπο που βλέπουν
να συμπεριφερόμαστε κι εμείς» τόνισε.

Τα παιδιά δεν διατρέχουν τον ίδιο κίνδυνο με τους ενήλικες
Όπως επανέλαβε «ευτυχώς τα παιδιά δεν διατρέχουν τον ίδιο κίνδυνο με τους ενήλικες καθώς πλήττονται λι-

γότερο από τον ιό και η θνητότητα από τις ηλικίες έως 20 ετών είναι σχεδόν μηδενική».

Οι τελευταίες οδηγίες των ειδικών
Ο κ. Χατζηγεωργίου κάλεσε και τους γονείς των παιδιών να μην πιστεύουν τα fake news που διαβάζουν στο

διαδίκτυο, να αναγνωρίσουν άμεσα τα βασικά συμπτώματα του κοροναϊού στα παιδιά τους και να επικοινωνήσουν
με γιατρό ώστε αυτά να παραμείνουν στο σπίτι. Αν τα παιδιά ζουν με ηλικιωμένους ή ανθρώπους που ανήκουν σε
ευπαθείς ομάδες, έχουν τη δυνατότητα, όπως είπε, να παρακολουθήσουν τα μαθήματα από απόσταση.

Οι οδηγίες προς τους γονείς
Επίσης κάλεσε τους γονείς να εκπαιδεύσουν σωστά τα παιδιά τους στους κανόνες υγιεινής για την τήρηση της απόστασης, το συχνό

πλύσιμο των χεριών και όλων των άλλων κανόνων για να είναι ασφαλή στο σχολείο αλλά και να μην μεταδίδουν τον ιό.
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΕ ΣΕΛ. 3

Η efimerisdiakirixeon.gr είναι πιστοποι-
ημένο Μέλος, ως ηλεκτρονικό μέσο ενημέρω-
σης, της Πλατφόρμας e-media της Γενικής
Γραμματείας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας.

ÅÖÇÌÅÑÉÓ                                            ∂Δ√™  π¢ƒÀ™∏™  1946

Πώς ξεχωρίζουμε τον κοροναϊό από τις ανοιξιάτικες αλλεργίες

Τις διαφορές και τις ομοιότητες των συμπτωμάτων λοίμωξης με κοροναϊό και αλλεργιών ανέλυσε ο εκπρόσωπος του υπουργείου Υγείας
για την πανδημία, Σωτήρης Τσιόδρας.

Απαντώντας σε σχετικό ερώτημα κατά τη διάρκεια της τακτικής ενημέρωσης για την εξέλιξη της νόσου στη χώρα, ο κ. Τσιόδρας επε-
σήμανε πως είναι σημαντικό θέμα η εμφάνιση των αλλεργιών αυτή την περίοδο, ιδιαίτερα μίας κατάστασης που ονομάζεται αλλεργική
ρινίτιδα και μπορεί να έχει κάποια παρόμοια συμπτώματα.

«Δεν μοιάζουν όλα, κάποια μοιάζουν, κάποια δεν μοιάζουν. Και φυσικά, κάποιοι από αυτούς τους ασθενείς, υπολογίζεται περίπου
γύρω στο 20% στην πατρίδα μας, των ασθενών που έχουν αυτές τις εποχικές αλλεργίες, έχουν και άσθμα, για το οποίο μπορεί να παίρ-
νουν φάρμακα, και να έχουν μια συχνή ιατρική παρακολούθηση».

Σύμφωνα με τον ίδιο «ένα χαρακτηριστικό των αλλεργιών, είναι το φτάρνισμα και τα κόκκινα μάτια και ακολουθεί σ’ αυτό το πάνελ
της αλλεργίας η καταρροή από τη μύτη και η φαγούρα. Αρα αυτά τα τέσσερα συμπτώματα είναι που καθορίζουν την εμφάνιση μιας
αλλεργίας.

Κάποια από αυτά εμφανίζονται κυρίως στην αλλεργία, όπως το φτάρνισμα, η φαγούρα και τα κόκκινα μάτια, αλλά όχι στον κοροναϊό.

«Θέλει μια προσοχή αν προσπαθήσει κάποιος να διαφοροποιήσει τα συμπτώματα κι αν δεν είναι σίγουρος καλό θα είναι να ρωτά τον
γιατρό του. Γιατί αν χρειαστεί θα πρέπει να ελεγχθεί» είπε ο κ. Τσιόδρας.

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ
ΑΠΟ ΣΧΟΛΕΙΑ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ

ΔΙΕΘΝΗ 
ΓΕΓΟΝΟΤΑ...

www.efimerisdiakirixeon.gr

του Νίκου Οικονομάκη
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ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ετήσιες

Ιδιώτες: 80 € internet – 95 € έντυπη.
Εταιρίες: 90 € internet – 105 € έντυπη.

Οργανισμοί – Τράπεζες:            100 € internet – 115 € έντυπη.

Εξάμηνες

Ιδιώτες: 45 € internet – 60 € έντυπη.
Εταιρίες: 55 € internet – 70 € έντυπη.
Οργανισμοί – Τράπεζες:            65 € internet – 80 € έντυπη.

Οι ανωτέρω τιμές επιβαρύνονται με 6.5% Φ.Π.Α.

φωνα με τους Γενικούς και Ειδικούς
Όρους της διακήρυξης.

Επιπρόσθετα, σας γνωρίζουμε ότι, η
διακήρυξη έχει αναρτηθεί στην
ιστοσε-λίδα www.diavgeia.gr και μπο-
ρεί να ανευρεθεί πληκτρολογώντας
στο πεδίο αναζή-τησης, τον εξαψήφιο
αριθμό πρωτοκόλλου, του (δ) σχετι-
κού (413692).

Τα πλήρη τεύχη της διακήρυξης διατί-
θενται μόνο στην Ελληνική γλώσσα.
Διατίθενται επιπρόσθετα σε ηλεκτρο-
νική μορφή στο http://www.army.gr.
Δύναται επίσης να κατατεθεί το προ-
βλεπόμενο αντίτιμο των τριάντα ευρώ
(30,00 €) με κα-τάθεση στο λογαρια-
σμό υπ’. αρίθ. (IBAN) GR07-0260-
2370-0008-7020-1074-417 της Τρά-
πεζας EUROBANK, υπέρ ΜΤΣ (Με-
τοχικό Ταμείο Στρατού), με την αιτιο-
λογία «Κόστος Διακήρυξης Διαγω-
νισμού 39/20 -  ΓΕΣ/ΑΣΔΥΣ/ ΔΠΜ».

Τυχόν συμπληρωματικές πληροφο-
ρίες/διευκρινήσεις, δύναται να αιτού-
νται το αργότερο μέχρι και 6 εργά-
σιμες ημέρες πριν τη λήξη της προθε-
σμίας υποβολής των προσφορών και
θα παρέχονται εγγράφως στην ελλη-
νική γλώσσα. Αρμόδιος χειριστής
είναι το: ΓΕΣ/ΑΣΔΥΣ/ ΔΠΜ/ 4β,
Τμήμα Τεθωρακισμένων, τηλέφ. επι-
κοι-νωνίας (+30) 210 348 3145, Fax:
(+30) 210 345 4603.
Η περίληψη της προκήρυξης δημοσι-
εύεται στο Τεύχος Διακηρύξεων Δημο-
σίων Συμβάσεων της Εφημερίδας της
Κυβερνήσεως (http:// www.et.gr -
ΦΕΚ Δ.Δ.Σ.) και καταχωρείται στην
επίσημη ιστοσελίδα του ΓΕΣ (http://
www.army.gr). Επίσης, αποστέλλεται
στην Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων
Ελλάδος.

Οι δαπάνες δημοσίευσης της διακήρυ-
ξης στον Ελληνικό Τύπο, βαρύνουν
την Υπηρεσία.

Η κατακύρωση των Διαγωνισμών
τελεί υπό την έγκριση της Υπηρεσίας.

Εκ της ΑΣΔΥΣ/ΔΠΜ/7

Ταξίαρχος Βασίλειος Μπέλλος
Δ ι ε υ θ υ ν τ ή ς

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμ-
βάσεων (άρθρο 4 Ν. 4013/2011
όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο
44 του Ν. 4605/2019), του αναλο-
γούντα φόρο εισοδήματος και κάθε
νόμιμη κράτηση.

Τα στοιχεία του διαγωνισμού αναρ-
τώνται στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ, στο ΚΗΜ-
ΔΗΣ, σε τοπική ημερήσια εφημε-
ρίδα, καθώς και στην ιστοσελίδα
του Δήμου Θεσσαλονίκης: thessa-
loniki.gr.

Αντίγραφο της διακήρυξης και πλη-
ροφορίες για τους όρους, οι ενδια-
φερόμενοι μπορούν να λαμβάνουν
κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες
από το γραφείο 109 Β του Τμήματος
Προκηρύξεων και Δημοπρασιών
της Δ/νσης Οικονομικής και Ταμει-
ακής Διαχείρισης (υπάλληλος: Αικ.
Λιάπη, τηλ. 2313317546).

Πληροφορίες σχετικά με τις Τεχνι-
κές Προδιαγραφές οι ενδιαφερόμε-
νοι θα μπορούν να παίρνουν από την
αρμόδια Διεύθυνση Διαχείρισης
Αστικού Περιβάλλοντος, Τμήμα
Κτηνιατρικής Υπηρεσίας και Ζωο-
λογικού Κήπου (υπάλληλος Αν. Πα-
παγεωργίου,  τηλ. 2310906200)

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

Ο ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ προ-
κηρύσσει  συνοπτικό διαγωνισμό με
σφραγισμένες προσφορές και κριτή-
ριο κατακύρωσης την πλέον συμφέ-
ρουσα από οικονομική άποψη
προσφορά βάσει τιμής, ανά είδος
του ενδεικτικού προϋπολογισμού
π.δ. 68.082,24 €  (συμπεριλαμβανο-
μένου Φ.Π.Α. 13% και 24%) για την
«Προμήθεια ειδών σίτισης Ζωολο-
γικού Κήπου Θεσσαλονίκης» για τις
ανάγκες  και σύμφωνα με τις Τεχνι-
κές Προδιαγραφές και τον Ενδει-
κτικό Προϋπολογισμό του Τμήματος
Κτηνιατρικής Υπηρεσίας και Ζωο-
λογικού Κήπου, Διεύθυνσης Διαχεί-
ρισης Αστικού Περιβάλλοντος,  του
Δήμου Θεσσαλονίκης,  με CPV:
15700000-5 (Ζωοτροφές) και
15897000-2 (Κονσερβοποιημένα
προϊόντα και ξηρά τροφή), σύμφωνα
και με την υπ’ αριθμ.  351/15-04-
2020    Απόφαση Οικονομικής Επι-
τροπής.

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί στο
Κεντρικό Δημοτικό Κατάστημα,
Βασ. Γεωργίου Α’ 1, γραφείο 020,
κτίριο Ε ημιώροφος, σύμφωνα με τις
διατάξεις του Ν. 4412/2016 όπως
τροποποιήθηκε και ισχύει, ενώπιον
της αρμόδιας Επιτροπής, η οποία
ορίστηκε με την υπ’  αριθμ. 352/15-
04-2020  (ΑΔΑ: 6ΔΘΘΩΡ5-992)
Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής,
στις 11-05-2020, ημέρα  Δευτέρα
ώρα έναρξης παραλαβής των προ-
σφορών: 10:00 π.μ. και ώρα λήξης:
10:30 π..μ.

Οι προσφορές μπορεί επίσης να
αποστέλλονται ταχυδρομικά στο
Τμήμα Γενικού Πρωτοκόλλου του
Δήμου Θεσσαλονίκης για την αρμό-
δια Επιτροπή του Διαγωνισμού,
μέχρι και την ώρα έναρξης της συ-
νεδρίασης.

Ο ανάδοχος επιβαρύνεται με την
κράτηση 0,07% υπέρ της Ενιαίας

ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΡΑΤΟΥ 
«ΘΗΣΕΑΣ»

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ/7
Αριθ. Πρωτ: 413692   

Αθήνα, 30 Απρ 20

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
ΤΟΥ  ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. 39/20

ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Το Γενικό Επιτελείο Στρατού/Ανώ-
τατη Στρατιωτική Διοίκηση Υποστή-
ριξης Στρατού/Διεύθυνση Προμηθει-
ών (ΓΕΣ/ΑΣΔΥΣ/ΔΠΜ), ως Αναθέ-
τουσα Αρχή, προκηρύσσει διαγωνι-
σμό σύναψης και εκτέλεσης σύμ-
βασης, για το υποπρόγραμμα «συντή-
ρηση - τεχνική υποστήριξη πύργου

πυροβόλων αρμάτων LEO2», με την
ανοιχτή διαδικασία, σύμφωνα με τους
Γενικούς και Ειδικούς Όρους της εν
λόγω διακήρυξης, με κριτήριο ανάθε-
σης την πλέον συμφέρουσα από οικο-
νομική άποψη προσφορά. 

Αριθμός προκήρυξης: 39/20 και Αριθ-
μός διακήρυξης: 39.

Επιθυμητός χρόνος παράδοσης των
αντικειμένων της σύμβασης: Σύμ-
φωνα με τα καθοριζόμενα στους Γενι-
κούς και Ειδικούς Όρους της δια-
κήρυξης. 

Τόπος παράδοσης των αντικειμένων
της σύμβασης: Σύμφωνα με τα καθο-
ριζόμενα στους Γενικούς και Ειδικούς
Όρους της διακήρυξης. 

Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνι-
σμό: 
Σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στους
Γενικούς και Ειδικούς Όρους της δια-
κήρυξης. 

Κατάθεση δικαιολογητικών μέχρι στις
15 Ιουν 20, ημέρα Δευτέρα και ώρα
14:00 μ.μ, στη Γραμματεία της
ΑΣΔΥΣ/ΔΠΜ (οδός Πέτρου Ράλλη 1,
Ρουφ), ή εναλλακτικά, την ημερομη-
νία και ώρα διενέργειας του διαγωνι-
σμού ιδιοχείρως, στα αρμόδια όργανα
της Υπηρεσίας [Επιτροπή Διενέργειας
Διαγωνισμού (ΕΔΔ) της ΑΣΔΥΣ/
ΔΠΜ/7].
Η αποσφράγιση των φακέλων, που θα
περιέχουν τα δικαιολογητικά θα διε-
νεργηθεί στις 16 Ιουν 20, ημέρα
Τρίτη και ώρα 10:30 π.μ. ενώπιον της
Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμού
(ΕΔΔ) της ΑΣΔΥΣ/ΔΠΜ/7 [Τηλ.(+30
210 348 3161], η οποία συγκροτείται
βάση της Φ.600.15/102/85672/
Σ.2827/ 19 Οκτ 07/ΥΠΕΘΑ/ΓΕΣ/ ΔΥ-
ΠΟΣΤΗ/2/1.

Πλήρη τεύχη της διακήρυξης, με τους
Γενικούς και Ειδικούς Όρους της προ-
μήθειας, δύνανται να παραλαμβάνον-
ται μόνο από το ΓΕΣ/ΑΣΔΥΣ/ΔΠΜ
(οδός Πέτρου Ράλλη 1, Ρουφ) καθη-
μερινά από 09:00 έως 13:00 ώρα
εκτός Σαββάτου, Κυριακής και επισή-
μων αργιών, στην τιμή των τριάντα
ευρώ (30,00 €) ανά αντίγραφο, σύμ-
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Ο Δήμος Θεσσαλονίκης προτίθεται να προβεί στη διαδικασία της απευ-
θείας ανάθεσης για την: Προμήθεια ημερήσιου τύπου έτους 2020 σε ψη-
φιοποιημένη μορφή της Διεύθυνσης Βιβλιοθηκών και Μουσείων προϋ-
πολογισμού δαπάνης 5.456,00 € (πέντε χιλιάδες τετρακόσια πενήντα έξι
ευρώ) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%, ως κάτωθι:.

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ/ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ

Κ.Α.Ε. Προϋπολογισμού Είδος δαπάνης Ποσό
15.005/6451.01.01 4.400,00€ +24% ΦΠΑ 1.056,00€
Συνδρομές σε εφημερίδες 
περιοδικά και ηλεκτρονικά μέσα Προμήθεια 

ημερήσιου τύπου 
έτους 2020 
σε ψηφιοποιημένη 
μορφή

ΣΥΝΟΛΟ: 5.456,00€

Οι εφημερίδες που θα ψηφιοποιηθούν για το έτος 2020 και θα παραδοθούν
στο Τμήμα Κεντρικής Βιβλιοθήκης σε μορφή εξωτερικού δίσκου USB με-
γάλης χωρητικότητας είναι οι εξής:
Aξία, Αυγή, Αυγή της Κυριακής, Βήμα της Κυριακής, Βραδινή της Κυ-
ριακής, Δημοκρατία της Βόρειας Ελλάδας, Δημοκρατία της Κυριακής,
Έθνος, Έθνος της Κυριακής, Ελεύθερος Τύπος, Ελεύθερος Τύπος της Κυ-
ριακής, Εφημερίδα των Συντακτών, Θεσσαλονίκη, Καθημερινή, Μακεδο-
νία, Μακεδονία της Κυριακής, Metrosport, Ναυτεμπορική, Παραπολιτικά,
Ποντίκι, Πρώτο Θέμα, Ριζοσπάστης, Ριζοσπάστης της Κυριακής, Real
news, Τα Νέα, Τα Νέα Σαββατοκύριακο, Τύπος της Θεσσαλονίκης.
Η προμήθεια θα υλοποιηθεί σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές οι
οποίες παρουσιάζονται στον συνημμένο πίνακα.Το κόστος υπολογίζεται
σύμφωνα με τον συνημμένο ενδεικτικό προϋπολογισμό
Οι προσφορές θα κατατεθούν σε σφραγισμένο φάκελο.
Παρακαλούμε όπως αποστείλετε σχετική οικονομική προσφορά μέχρι τις
30/04/2020 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14:00 μ.μ. στο Δημαρχιακό Μέγαρο
(Κτίριο Β΄1ος όροφος Γραφείο 109Β) Βασιλέως Γεωργίου Α΄1 Τ.Κ. 54636
Θεσσαλονίκη Δ/νση Οικονομικής και Ταμειακής Διαχείρισης, Τμήμα Προ-
κηρύξεων και Δημοπρασιών αρμόδια υπάλληλος κ. Θωμαή Παπαχρήστου
τηλ. 2313317538.
Επιπρόσθετα, προς απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού
από διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων των παρ. 1 και 2 του άρ-
θρου 73 του Ν.4412/2016, θα πρέπει να προσκομίσετε μαζί με την οικο-
νομική σας προσφορά και τα παρακάτω δικαιολογητικά σύμφωνα με το
άρθρο 80 παρ. 2 και 3 του Ν.4412/2016:

• Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή Υπεύθυνη Δήλωση (κατά τα οριζόμενα
στο άρθρο 43 παρ.7αγ του Ν.4605/2019) Η υποχρέωση αφορά ιδίως:. α)
Στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσω-
πικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.)και IKE ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εται-
ρειών, η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά κατ’ ελάχιστον
στους διαχειριστές, β) Στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), η
υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά κατ’ ελάχιστον τον Διευ-
θύνοντα Σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.
γ) Σε όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις νομικών προσώπων, η υποχρέωση
των προηγούμενων εδαφίων αφορά στους νόμιμους εκπροσώπους τους
• Φορολογική ενημερότητα (για κάθε νόμιμη χρήση εκτός είσπραξης)
• Ασφαλιστική ενημερότητα
• Αντίγραφο Καταστατικού της εταιρίας

Πληροφορίες για την ανωτέρω ανάθεση μπορείτε να λαμβάνετε από την
κ. Κ. Ζαχοπούλου Ταχ. Δ/νση Εθνικής Αμύνης 27 Ταχ. Κώδικας : 546 21,
Τηλ: 2313318588, e-mail:k.zaxopoulou@thessaloniki.gr, Δ/νση Βιβλιο-
θηκών & Μουσείων Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης.

πιο εύκολη απόφαση για εμάς. 
Είχαμε όμως και την απόφαση να προ-

χωρήσουμε μπροστά, με όλα τα μέτρα ασφα-
λείας που συνιστούν οι ειδικοί, είχαμε την
ευχέρεια να επιστρέψουν τα παιδιά στον φυ-
σικό τους χώρο, καθώς υπάρχουν διεθνείς με-
λέτες που δείχνουν πόσο μπορεί, αυτή η
απότομη διακοπή, να επηρεάσει την εξέλιξη
τους.

Πώς θα γίνονται μαθήματα, διαλείμματα
και προσέλευση μαθητών

Κρατάμε αποστάσεις πλένουμε συχνά
και απολυμαίνουμε τα χέρια δεν συνωστιζό-
μαστε δεν ακουμπάμε το πρόσωπο ούτε τους
γύρω μας δεν χρησιμοποιούμε αντικείμενα
άλλων και αν θέλουμε φοράμε μάσκα για με-
γαλύτερη ασφάλεια. 

Αυτές οι κοινές οδηγίες είναι η ασπίδα
των μαθητών της Γ’ Λυκείου που επιστρέ-
φουν την Δευτέρα 11 Μαΐου στις τάξεις τους.

Για να τηρηθούν έχουν διαμορφωθεί
ανάλογα τα προγράμματα οι τάξεις ακόμη
και τα διαλείμματα για την ασφαλή επάνοδο
των μαθητών και στις υπόλοιπες τάξεις του
γυμνασίου και λυκείου στις 17 Μαΐου.

Το μάθημα που θα γίνεται στην τάξη θα
μπορούν να παρακολουθήσουν οι μαθητές
που θα απουσιάζουν σε απευθείας σύνδεση
όπως προβλέπει τροπολογία που κατατέθηκε
στη Βουλή με τη σύμφωνη γνώμη της Αρχής
Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων για
έκτακτες περιπτώσεις.

Τι γίνεται αν αρρωστήσει με κοροναϊό
κάποιος μαθητής;

Αναλυτικό πρωτόκολλο για τη διαχεί-
ριση ύποπτου κρούσματος στη σχολική κοι-
νότητα έχει εκπονήσει ο ΕΟΔΥ, ενόψει της
επανέναρξης της λειτουργίας των σχολείων
από την ερχόμενη Δευτέρα 11 Μαΐου.

Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής νο-
σήσει από τον κοροναϊό δεν προβλέπεται το
κλείσιμο του σχολείου.

Οι συμμαθητές του νοσούντος, οι οποίοι
είναι στο ίδιο τμήμα, προβλέπεται να απομα-
κρύνονται από το σχολείο για 10 ημέρες.
Εφόσον δεν εκδηλώσουν κάποιο ύποπτο
σύμπτωμα, θα επιστρέφουν.

Μόλις εντοπιστεί ένα ύποπτο κρούσμα ο
μαθητής, θα φορέσει μάσκα θα μεταφερθεί
σε ειδικό χώρο του σχολείου, απολύτως απο-
μονωμένος.

Ειδοποιείται ο κηδεμόνας του ώστε να
έρθει να τον πάρει αμέσως, κρατώντας κι
αυτός τα μέτρα προστασίας.

Το παιδί θα κάνει το τεστ και θα απομο-
νωθεί στο σπίτι του για όσο καιρό χρειαστεί.

Προβλέπεται να επιστρέψει στο σχολείο
μετά την πάροδο 3 ημερών από την υποχω-
́ρηση του πυρετού και την ύφεση των συμ-
πτωμάτων του, καθώς επίσης και την παρε-
́λευση τουλάχιστον 10ημέρου από την
έναρξη των συμπτωμάτων.

Σε κάθε σχολείο ορίζεται ως υπεύθυνος
ένας εκπαιδευτικός και ένας απομονωμένος
χώρος για τη διαχείριση ύποπτων κρουσμά-
των. Ανησυχία για τα δημοτικά

Διχάζει ακόμα και εντός της επιστημονι-
κής επιτροπής του ΕΟΔΥ η απόφαση για το
άνοιγμα των δημοτικών σχολείων, καθώς γο-
νείς, καθηγητές και επιστήμονες ανησυχούν
για την υγεία των παιδιών.

Με τον μέχρι τώρα σχεδιασμό, τα δημο-
τικά προβλέπεται να ανοίξουν την 1η Ιου-
νίου.

Η υπουργός Παιδείας σημείωσε ότι για
τα δημοτικά είναι ακόμα σε ισχύ η παράταση
αναστολής λειτουργίας τους και θα γίνει επα-
ναξιολόγηση της κατάστασης στο τέλος του
μήνα.

Χρήστος-Χάρης Μάλλιος

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

«Να τους δείξουν την σωστή τεχνική για
πλένουν τα χέρια τους η οποία θα πρέπει να
διαρκεί τουλάχιστον 20 δευτερόλεπτα. 

Το πλύσιμο θα πρέπει να γίνεται πριν και
μετά το φαγητό, μετά το βήχα ή το φτέρνισμα
ή όταν πηγαίνουν στην τουαλέτα ή τα χέρια
είναι ορατά λερωμένα», είπε ο κ. Χατζηγε-
ωργίου προσθέτοντας ότι εάν κάπου δεν
υπάρχει τρεχούμενο νερό, θα πρέπει να χρη-
σιμοποιείται αλκοολικό διάλυμα ή τζελ.

Βασικά μέτρα για καθηγητές- μαθητές
Πέρα από τις συμβουλές ατομικής υγιει-

νής που λίγο πολύ έχουν μπει στις ζωές όλων
μας ειδικά με την άρση των μέτρων, καθηγη-
τές και μαθητές θα πρέπει να ακολουθήσουν
μία σειρά από νέους κανόνες προκειμένου να
αποφευχθεί κυρίως ο συνωστισμός.

•   Περιορίζεται ο συνωστισμός κατά την
προσέλευση και την αποχώρηση από τη σχο-
λική μονάδα, με τήρηση αποστάσεων μεταξύ
των μαθητών.

• Δεν πραγματοποιείται συγκέντρωση
στο προαύλιο πριν την έναρξη του προγράμ-
ματος.

• Οι σχολικές αίθουσες πρέπει να δια-
μορφωθούν έτσι ώστε να μεγιστοποιείται η
απόσταση μεταξύ των μαθητών στο πλαίσιο
του εφικτού, δηλαδή ένας μαθητής ανά θρα-
νίο.

•  Ο μέγιστος αριθμός μαθητών ανά αί-
θουσα ορίζεται στους 15, ενώ τάξεις με πε-
ρισσότερους μαθητές θα χωριστούν σε
υπο-τμήματα και θα εφαρμόζουν εκ περιτρο-
πής διδασκαλία.

Mάλιστα απόσταση μεταξύ των μαθη-
τών θα πρέπει να είναι στο ενάμισι μέτρο,
ενώ για την αποφυγή του συγχρωτισμού θα
υιοθετηθούν και πρακτικές διαχωρισμού των
μαθητών και στα διαλείμματα.

Αναλυτικότερα:
• Σταδιακή και με σειρά η έξοδος των

μαθητών στο προαύλιο.
• Διαφορετικοί χώροι για τους μαθητές

κάθε τμήματος στο προαύλιο.
• Φυσικός αερισμός των αιθουσών στο

διάλειμμα.
•  Απαγόρευση παιχνιδιών με μπάλα,

όπως μπάσκετ ποδόσφαιρο και βόλεϊ
Η πρώτη εβδομάδα θα είναι ένα σημαν-

τικό κρας τεστ και το οποίο το υπουργείο
Παιδείας ευελπιστεί ότι θα φέρει τη σχολική
κοινότητα προ των νέων ευθυνών απέναντι
στην απειλή του κοροναϊού. 

Περίπου 100.000 μαθητές θα βρεθούν
στα θρανία τη Δευτέρα, ενώ από τις 18
Μαΐου στις τάξεις θα επιστρέψουν περίπου
500.000 παιδιά των τριών τάξεων του Γυμνα-
σίου και της Α’ & Β’ Λυκείου.

Καθημερινά τα μαθήματα για τη Γ’ Λυ-
κείου

«Οι ομάδες προσανατολισμού στα Λύ-
κεια, στην Γ΄ Λυκείου, είναι στην πλειονό-
τητα τους σε όλη την χώρα, κάτω των 15
ατόμων, άρα αυτό σημαίνει ότι θα γίνεται κα-
θημερινά μάθημα και θα γίνεται πιο έντονα»,
ανέφερε η Νίκη Κεραμέως στον ΑΝΤ1,
απαντώντας στις επικρίσεις ότι «το άνοιγμα
των σχολείων γίνεται για μόλις 10 ημέρες».

Στη συνέχεια, πρόσθεσε ότι σύμφωνα με
τις οδηγίες των ειδικών, κάθε τάξη με λιγό-
τερα από 15 παιδιά μπορεί να κάνει μάθημα
καθημερινά.

Οι τάξεις με περισσότερα άτομα θα χω-
ριστούν σε τμήματα και θα γίνεται εκ περι-
τροπής διδασκαλία, δηλαδή τα μαθήματα
ανά τμήμα θα γίνονται μέρα παρά μέρα.

Σύμφωνα με την υπουργό Παιδείας, «εί-
χαμε μια επιλογή να αφήσουμε κλειστά για
έξι μήνες, όλα τα σχολεία. Αυτή θα ήταν η
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ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ ΤΣΙΟΡΔΑ ΓΙΑ ΕΜΒΟΛΙΟ
ΠΟΥ ΔΟΚΙΜΑΣΤΗΚΕ ΣΕ ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΖΩΑ

Στο θέμα του εμβολίου για τον κοροναϊό αναφέρθηκε για μια ακόμη μέρα ο εκ-
πρόσωπος του υπουργείου Υγείας για τον φονικό ιό, Σωτήρης Τσιόδρας κατά τη
σημερινή ενημέρωση για την πορεία του φονικού ιού στη χώρα μας.
Ο κ.Τσιόδρας αναφέρθηκε και σε δημοσίευση στην επιστημονική επιθεώρηση
Science για εμβόλιο σε πειραματόζωα. Τα αποτελέσματα ήταν ενθαρρυντικά για
να βρεθεί εμβόλιο, είπε.  «Ένα από τα εμβόλια, που δοκιμάζεται έναντι του νέου
ιού αποδείχθηκε αποτελεσματικό για την προστασία πειραματοζώων και η μελέτη
αυτή δημοσιεύθηκε στο περιοδικό Sciense, ένα από τα μεγαλύτερης επιστημονι-
κής απήχησης στον κόσμο» συμπλήρωσε.
Παράλληλα υπογράμμισε ότι πρόκειται για την «πρώτη αναφορά σε μελέτη για
πειραματόζωα που εξετάζει ένα από τα υποψήφια εμβόλια».
«Οι ερευνητές απομόνωσαν τον ιό από ασθενείς, τον απενεργοποίησαν και τον
χρησιμοποίησαν σαν εμβόλιο σε πειραματόζωα, όπως ποντίκια και πιθήκους, τα
οποία, αφού τα μπόλιασαν με δύο διαφορετικές δόσεις, μετά τα μόλυναν με δια-
φορετικά είδη κοροναϊών. Τα ζώα που εμβολιάστηκαν με τη μεγάλη δόση δεν εμ-
φάνισαν συμπτώματα και καθάρισαν τον ιό από τους πνεύμονες. Το εμβόλιο ήταν
ασφαλές και τα δεδομένα υποστηρίζουν την ταχεία ανάπτυξη εμβολίου για αν-
θρώπους» υπογράμμισε ο λοιμωξιολόγος.
Πρόσθεσε δε ότι «ξέρουμε ότι η παγκόσμια προσπάθεια για ένα καλό, ασφαλές
κι αποτελεσματικό εμβόλιο συνεχίζεται. Ευελπιστούμε ότι η ανθρωπότητα, μέχρι
το τέλος του έτους, θα έχει τεστάρει πολλά τέτοια εμβόλια και θα έχει μερικά
καλά δεδομένα για την παραγωγή εμβολίων».

(in.gr)
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-Υπογράφηκε η Κοινή Υπουρ-
γική Απόφαση (ΚΥΑ) του υπουρ-
γείου Οικονομικών και του υπουρ-
γείου Εργασίας, με θέμα τα «περαι-
τέρω μέτρα στήριξης εργαζομένων
και επιχειρήσεων-εργοδοτών του
ιδιωτικού τομέα για την αντιμετώ-
πιση των συνεχιζόμενων συνεπειών
της πανδημίας του κορωνοϊού
COVID-19 και τη σταδιακή επανα-
λειτουργία της αγοράς εργασίας».
Συστήνεται Ταμείο Εγγυοδοσίας με
την επωνυμία «Ταμείο Εγγυοδοσίας
Επιχειρήσεων COVID-19»,ως ανε-
ξάρτητη χρηματοδοτική μονάδα στο
πλαίσιο της Ελληνικής Αναπτυξια-
κής Τράπεζας ΑΕ και ανοίγει ο δρό-
μος για τη χορήγηση στις επιχει-
ρήσεις δανείων ύψους 7 δισ. ευρώ
με την εγγύηση του Ελληνικού Δη-
μοσίου.

• Σύμφωνα με την απόφαση που
υπογράφει ο υφυπουργός Ανάπτυ-
ξης και Επενδύσεων Γιάννης Τσα-
κίρης, σκοπός της σύστασης του
Ταμείου είναι να στηριχθεί η οικο-
νομία κατά τη διάρκεια της τρέχου-
σας έξαρσης της νόσου COVID-19,
στο πλαίσιο της κατεύθυνσης για τη
μέγιστη δυνατή αξιοποίηση των
χρηματοδοτικών μέσων προκειμέ-
νου να καλυφθούν οι αυξημένες
ανάγκες ρευστότητας των επιχειρή-
σεων. Σε αυτό το πλαίσιο, το ΕΣΠΑ
2014-2020 και ειδικότερα το ΕΠΑ-
νΕΚ καλείται να συνδράμει με τους
διαθέσιμους πόρους του τις εθνικές
πολιτικές για την αντιμετώπιση της
πανδημίας. Ειδικότερα, μέσω του
ταμείου χορηγείται χρηματοδοτική
συνδρομή για την υλοποίηση χρη-
ματοδοτικών μέσων εγγυοδοσίας
χαρτοφυλακίου νέων δανείων Κε-

φαλαίου Κίνησης με ανώτατο όριο,
σε συνεργασία με επιλεγμένους
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς
οι οποίοι δραστηριοποιούνται στην
ελληνική αγορά. Τα χρηματοδοτικά
μέσα σχεδιάζονται ειδικά για το
σκοπό της στήριξης της οικονομίας
κατά τη διάρκεια της κοινωνικοοι-
κονομικής κρίσης που δημιουργεί-
ται από την επιδημική έκρηξη του
COVID-19.

• Ο βιομηχανικός δείκτης Dow
Jones έκλεισε στις 24.331,32 μονά-
δες, αυξημένος κατά 455,43 μονά-
δες ή 1,91%. Ο δείκτης Nasdaq των
εταιρειών υψηλής τεχνολογίας
έκλεισε στις 9.121,32 μονάδες, κερ-
δίζοντας 141,66 μονάδες ή +1,58%.
Ο δείκτης Standard & Poor’s 500,
των 500 μεγαλύτερων εταιριών της
Γουόλ Στριτ, ο οποίος είναι ενδει-
κτικός της γενικής τάσης, έφτασε
στις 2.929,80 μονάδες, με άνοδο
48,61 μονάδων ή +1,69%.

•Με την τρομερή κατάρρευση
των τιμών του αμερικανικού αργού,
οι οποίες έφτασαν σε επίπεδα υπό
του μηδενός πριν λίγες ημέρες, να
εντείνει δραματικά τις πιέσεις στους
ανεξάρτητους παραγωγούς πετρε-
λαίου των ΗΠΑ και στις διεθνείς πε-
τρελαιοβιομηχανίες, εγείρονται σο-
βαρά ερωτήματα για το ίδιο το μέλ-
λον του κλάδου. Σύμφωνα με το
Bloomberg, αν θέλουμε να βγά-
λουμε σχετικά ασφαλή συμπερά-
σματα για τις επερχόμενες εξελίξεις,
η προσοχή μας θα πρέπει να στρα-
φεί σε έναν βασικό δείκτη: την από-
δοση ιδίων κεφαλαίων (RoE).

Έχω εκνευριστεί με τις φυλλάδες που γράφουν αυτή τη χρονική πε-
ρίοδο του κόσμου τις μαλθακίες και του κόσμου τις ψευτιές… Αν είναι
να έχουμε τέτοια πληροφόρηση, τότε ας βοηθήσουμε να κλείσουνε…
Δεν είναι σωστό να κυκλοφορούν προπαγανδιστικά έντυπα… Στο διάολο
να πάνε… Είμαι και σήμερα μαζί σας, ακούω μια μάλλον πόρνη στο ρα-
διόφωνο και δε μπορώ να πω ότι αισθάνομαι και τόσο καλά… Επειδή
όμως έχω αρχίσει και κουράζομαι, βαριέμαι να σηκωθώ και να κλείσω ή
ν΄αλλάξω σταθμό στο ραδιόφωνο… Κι επειδή έχω αρχίσει να κουράζο-
μαι θα πρέπει κάπου να σας αφήσω γιατί δεν αντέχω φίλες και φίλοι
μου… Δεν υπάρχει «καθαρή» έξοδος, αλλά μόνο «χεσμένη» έξοδος…
Τώρα θα σας αφήσω για λίγο για να πάω να ζυγιστώ… Ξέχασα να σας
πω ότι μιλώντας πριν από λίγο κάτι δεν μου άρεσε στη χροιά ενός φίλου
μου κι αυτό με προβληματίζει , όπως και να το κάνουμε φίλοι μου αγα-
πημένοι! Τι είναι αυτό που το λέμε αγάπη, τι είναι αυτό…  Δεν τον πάω
αυτόν τον πολιτικό, αλλά τι να κάνω θα πρέπει να τον φάω μεθαύριο στη
μάπα… Θέλω να είμαι ειλικρινής μαζί σας… Ναι, τους έχω χεσμένους!
Χα, χα, χα… Αχ, δε μπορώ άλλο, φίλοι μου, χαίρομαι
που παρατηρώ ότι περνάει η ώρα για να σας αφήσω
και θα χαρώ πιο πολύ αν θα τα πούμε αύριο… Φιλά-
κια κι όλα θα πάνε καλά… Χα, χα, χα…

-Ο Παλμογράφος-

Ο ΠΑΛΜΟΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Ένωση Καταναλωτών «Η ποιότητα της Ζωής» 210-3304444• Άμεση Επέμβαση Λιμενικού Σώματος 108• Τουριστική
Αστυνομία 1571• Γιατροί Χωρίς Σύνορα 210-5200500• Κέντρο Ελέγχου & Πρόληψης Νοσημάτων 210-5212000 • Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλλη-
λεγγύης 197• Πυροσβεστική Υπηρεσία 199• Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Πυρκαγιών Δασών 1591• Εφημερεύοντα Νοσοκομεία• Φαρμακεία
14944 •Εθνικό Κέντρο Δηλητηριάσεων 210-7793777• Κοινωνική Βοήθεια 197• Ανοικτή Συμβουλευτική Γραμμή για το AIDS 210-7222222 • Ένωση
Καταναλωτών «Η Ποιότητα της Ζωής» 2310257776 • Δίκτυο Μεταφοράς (ΑμΕΑ) 2310509013 • Άμεση Δράση Αστυνομίας 100• ΟΑΣΑ (Δρομολόγια,
Διαδρομές, Εισιτήρια) 11185 • Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) 1500 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Αθηνών 10503 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Πειραιώς
10504• Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Περιφέρειας 1050 


